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केवऱ बी.एससी.  ात्र  के मऱए 

   .    .                                  -            ,       , 
                  -                                         (56 
   64) , कम से कम     र  धिकिम  ार षविय ,                   

                                         कम से कम 8 के्र       
                                            धिक से  धिक 48 के्र    
                            

          ,                                                   
             ,         कम से कम 25  ति ि  य   ाऱा पा यक्रम          
                    ,                            24          
              ,                     6                                
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      त्र, 

 

    म्               स्        ध            अ           लू  ां    द्ध           ी-  ां    र ध       

         ां                                                                    त्र           
 ां ांध                  ृ            ढ़      ै                     न्    लू  ां          30% अां  

     र                                  त्र                       त्र              स्              ै  

 

सत्रीय कायय से सबंधंिि तन े  

                      श्      त्     ख ,   म्    ख     े      ध्        ढ़   

1) अ     त्      स्             षृ्ठ         ऊ     म्    ख    रू                     ख   

अ     ां   ांख्   :…………………………………………… 

    :…………………………………………… 

    :…………………………………………… 

…………………………………………… 

…………………………………………… 

                 :    ……………………………. 

                :    ……………………………. 

 त्र         ांख्    :    ………………………….… 

अध्      द्र         :    ………………………..…..        ां : ...... …………………….……………

   

  

कायय के सही  र  ीघ्र मलूयांकन के मऱए द ये  ये  ारूप का सही  नसुरण करें। 

 

2) अ     त्     ख          फ  स् ै    ग़ज़     स्              ज़्                

3)  त्       ज़        , ऊ           4     .          ड   

4)       त्     स् ष्              

5)  श्           ख      , स् ष्   ां               ां         श्                                ै  

6)     त्र         द सम्बर, 2025      ै  ै             त्र           फ                         म्  , 

2025                 अ फ                2026  त्र     त्र          प्                 त्र        
                   अ               

7)   ीक्ष  फ                  त्र             अ        ै  

 
अ     त्      स्   ओां    फ   कॉपी ज़रूर रखिए  

 
        ओां         
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सत्रीय कायय 
 

पा यक्रम क  : MTE-05 

सत्रीय कायय क  : MTE-05/TMA/2025 

 धिकिम  कं: 100 
 

1.   ां             म्    ख      सत्य    अ     सत्य  अ     त्         ष्   घ  व्  ख्   
      -                                 (2 10 =20) 

 (i)  ांख्   ां  1

 2
,

1

 3
,

3

4
      ख       क्  ज्   ां      

(ii) ब ां    1, 2 , (7, 6)    (4, 4)  ां  ख         
(iii)   ां   12𝑥2 + 12𝑥𝑦 + 3𝑦2 + 2𝑥 + 𝑦 = 0 अ भ्रष्   ै   
(iv)  ीघ  तृ्  𝑥

2

4
+

𝑦2

25
+

𝑧2

4
= 1         𝑦 = 5                तृ्   ै   

(v)   ां    3𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑥𝑦 + 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 + 1 = 0  अ  द्री   ै   
(vi)   ख  𝑦 = 𝑥       𝑦2 = 𝑐𝑥, 𝑐 > 0    स्      ख   ै   
(vii)        2𝑥2 + 𝑦 + 𝑧 + 1 = 0               रू          ै    
(viii)        ख -खण्           ां    ख      क्ष        ख -खण्      ां  ई               

 ै   
(ix)   ख  ां 𝑥 = −𝑦, 𝑧 = 2    𝑥 = 𝑦, 𝑧 = 0   स्                     
(x)               र          तृ्        ै   
 

2. ( )   ां   𝑥2 − 2𝑥𝑦 + 𝑦2 − 3𝑥 + 2𝑦 + 3 = 0    अ     ख                  (4) 
(ख)   द्ध                     अ                    ब ां  ओां                

  ां              अ             ै                (3) 
( )   ख         ख  𝑥 = 𝑦    ां   𝑎𝑥2 + 2𝑕𝑥𝑦 + 𝑏𝑦2 + 2𝑔𝑥 + 2𝑓𝑦 + 𝑐 = 0     स्    

     ,     𝑓 + 𝑔 = 0                      (3) 
 

3. ( )      ी    𝑃 ब ां  ओां 𝐴(𝑎 + 𝑏, 𝑏)    𝐵(𝑎 − 𝑏, 𝑎 + 𝑏)                  ख - 
खण्      ध् -ब ां    ै   𝑃    𝑄  𝑏,−

𝑎

2
               ी   ख                    

𝑎    𝑏            ां      अ         ख  𝑦-अक्ष       ां       ?          (3) 

(ख) (i)   ख        
𝑥 𝑦 1
2 3 1
−4 7 1

 = 0 ब ां  ओां (2, 3)    (−4, 7)              ी  

  ख       रू          ै                 (2) 
  (ii)   द्ध          (𝑥1 , 𝑦1)    (𝑥2 , 𝑦2)              ी   ख             

     
𝑥 𝑦 1
𝑥1 𝑦1 1
𝑥2 𝑦2 1

 = 0    रू       ख           ै              (3) 

( )  ीघ  तृ्   𝑥
2

16
+

𝑦2

4
= 1     त्  द्र  ,       ां,   द्र          ां                 

स् ू  ध त्र                            (3) 
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(घ)   द्ध                                          ी                 अक्ष    
30°    झ      ई          ां  ई ,                  ां      ां  ई             
      ै                   (4) 

 
4. ( ) ब ां   (1,3, 4 )              ी     ब ां  ओां  (−4, 5, 3)    (8, 9, 7)              ी 

  ख        ां     ख                                          (3) 
 (ख)       3𝑥 + 4𝑦 − 5𝑧 = 9    2𝑥 + 6𝑦 + 6𝑧 = 7              ख                 

         3𝑥 + 2𝑦 − 5𝑧 + 6 = 0     ां                              (3) 
 ( )   ूब ां                   ूी              ब ां  ओां  2, 1, 8 ,  1, 0, 2     

(−3, 4, 6)            ै                   (4) 
 

5. ( )   ख            2𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 0      𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 + 2 = 0    
स्        ै                    (3) 

 (ख)      8𝑥 + 5𝑦 + 3𝑧 + 1 = 0     (3, −1,−1)     स्                        
𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 + 𝑦 − 𝑧 − 6 = 0       ांब   :                           
                                  (4) 

 ( )  ां    4𝑥2 + 𝑦2 + 4𝑧2 + 4𝑦𝑧 + 2𝑧𝑥 = 0          𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 0           ी 
  ख ओां                                            (5) 

 (घ)                                        𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 3𝑥 − 6𝑧 + 9 =

0, 𝑥 − 2𝑦 + 2𝑧 − 6 = 0  ै                  (3) 
 
6. ( )   ख        ां   𝑥2 − 𝑦2 + 5𝑧2 + 4𝑥𝑦 = 0    स्             ूब ां               ां  

 ां   𝑥2 − 𝑦2 + 𝑧2 + 4𝑥𝑦 = 0     स्                           (3) 
 (ख)    े  ां  अक्ष         ओां     र           ब      ूब ां      (1, 2, 0)     

स्    ां र               𝑥2 + 2𝑦2 − 6𝑧2 − 2𝑥 − 8𝑦 + 3 = 0    रू  ां र   
                     क्     रु          ै?      स् ू     ख          (4) 

( )   ख         ां    2𝑥2 + 2𝑦2 + 𝑥𝑦 − 𝑦𝑧 + 𝑧𝑥 + 2𝑥 − 𝑦 + 5𝑧 + 1 = 0   द्री   ै   
अ :        द्र                          (3) 

7. ( )   ां             म्    ख    ां                   ां      द्री               
अ  द्री                              द्री    ां                       द्र   ूब ां   
    ै                     (4) 
(i) 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 + 4𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 = 0 
(ii) 2𝑥2 − 𝑦2 − 𝑧2 + 𝑥𝑦 + 𝑦𝑧 − 𝑧𝑥 = 1 
(iii) 𝑥2 + 𝑦2 − 𝑧2 − 2𝑥𝑦 − 3𝑦𝑧 − 6𝑧𝑥 + 𝑥 − 2𝑦 + 5𝑧 + 4 = 0 

(ख)        12𝑥2 − 2𝑦2 + 𝑧2 = 2𝑥𝑦    रू  ां र        ,       ूब ां       स्    ख  
       अक्ष             घ                अक्ष        -अ      
1,−3, 0; 3, 1, 0; 0, 0, 1               (4) 
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( ) ब ां  ओां (1, −1, 6)    (4, 3, 2)                  ख -खण्       ख  𝑥−4

3
= −𝑦 =

𝑧

5
    

 क्ष                               (2) 

8. ( )   ां    𝑦2 + 3𝑧2 = 𝑥                    ख               𝑦 = 0    
 𝑧 = 0             र                                   (5) 
(ख) ब ां   (2, −4, 13)      ां    𝑥2 + 3𝑦2 = 4𝑧    स्                            

स्          ज्        रू                           (5) 
 


